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Lobog a remény lángja
– Ez a fejlesztés Sopron számára új közlekedési és gazdasági lehetőségeket rejt magában – mondta a hűség napi alagútfutáson dr. Barcza Attila. Különleges élményben volt 
részük azoknak, akik részt vettek a szombati eseményen: az M85-ös bécsi-dombi alagútjában futhattak. A rendezvény népszerű volt, pillanatok alatt 400-an regisztráltak. 

�Egyszeri, megismételhetetlen

Lélek került a falak közé

Kétszáz éves pince
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Megtelt a Kárpáti malom udvara szombat délután, ugyanis Utak, érintések 
címmel megnyílt Sulyok Gabriella és Tenk László Munkácsy Mihály-díjas mű-
vészek kiállítása a Malmárium Galériában. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

A borkészítés művészete a gazdában rejlik, azonban a 
folyamat „boszorkánykonyhája” a pince… Sorozatunk-
ban ezúttal Zachár Ágnes pincéjébe látogatunk.

Vélemény
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�Értékes győzelem

30 pontos előnnyel, 92–62-re nyert a nagy rivális Szekszárd ellen a Sop-
ron Basket a női élvonalbeli kosárlabda-bajnokság vasárnapi mérkőzésén. 

Az adventi koszorú második gyertyáját is meggyújtották vasárnap. 5

A XXI. század első év-
t i z e deib en  s z á mo s 
kér dé sr e  ker e sü n k 
válaszokat, sokszor ne-
hezen kiigazodva az 
egymásnak is ellent-
mondó információára-
datban. A Soproni Téma 
olyan szakértőket kért 
fel egy-egy téma kibon-
tására, akiknek a véle-
ményére hallgatnak a 
tudomány, a kultúra, 
a művészetek, a sport 
és a munka világában, 
a közéletben. Elsőként 
Szarka László írá-
sát közöljük.
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Életmentő  
eszköz
Félautomata defibrillátort 
adtak át az Együtt az Életért, 
Sopronért Mentő Alapítvány 
és a Volánbusz Zrt. összefo-
gásának eredményeként a 
soproni autóbusz-állomá-
son. – Az eszköz a környéken 
élők, az itt megforduló uta-
sok, a vásárcsarnok látoga-
tóinak biztonságát szolgálja 
– mondta a hétfői átadáson 
Magas Ádám önkormányza-
ti képviselő. 

Az eseményen részt vett 
dr. Éger István, az Együtt 
az Életért, Sopronért Men-
tő Alapítvány titkára, Tóth 
László, a Volánbusz forgalmi 
telephelyvezetője és Csillag 
Zoltán, a soproni mentőál-
lomás mentőápolója és kom-
munikációs munkatársa.

A félautomata defibrillá-
tor magyar nyelvű leírással, 
ábrákkal és hallható utasí-
tásokkal segíti a felhaszná-
lót. A készülék a váróterem-
ben, a jegykiadó pénztártól 
jobbra található. 

Hajtóvadászat
December 14-én 7-től 16 órá-
ig tilos a Bécsi úttól északra 
a Dudlesz-erdő, a Sopron-
pusztai út és az országhatár 
által bezárt terület látogatá-
sa – tájékoztatta lapunkat a 
Hubertusz Vadásztársaság. 
A területen hajtóvadászatot 
tartanak, ezért szükséges a 
korlátozás. 

Néma főhajtással és gyer-
tyag y újtással emlékeztek 
meg a 80 évvel ezelőtt, de-
cember 6-án történt sopro-
ni bombázásról a Deák téri, 
II. világháborús emlékműnél. 
A légitámadásban – a későb-
bi felmérések szerint – ameri-
kai gépekből 78 darab 500 és 
1000 kilós bombát szórtak vá-
rosunkra. Németh Alajos egy-
kori plébános adatai szerint 
310 ember vesztette életét, 
azonban ez a szám a sebesül-
tek elhunytával emelkedhe-

tett. Az anyagi kár is jelentős 
volt, a bombázás drasztiku-
san átszabta a belváros képét. 
Sopront a második világhá-
ború során összesen kilenc 
légitámadás érte. A legpusz-
títóbb az első (1944. december 
6.) és az ötödik (1945. március 
4.) volt.

A pénteki megemlékezésen 
részt vett dr. Simon István al-
polgármester, dr. Csiszár 
Szabolcs alpolgármester, va-
lamint több önkormányzati 
képviselő, tisztségviselő is.

Néma főhajtás  
az évfordulón
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PLUZSIK TAMÁS

Súlyos megpróbáltatásokat éltek át a sopro-
niak 215 évvel ezelőtt. Hadszíntérré ugyan nem 
vált a város, de Napóleon katonái májusban be-
vonultak Sopronba, és egészen az év végéig itt 
állomásoztak... 

 „Két első esztendőmben két 
nagy szerencsétlenség által 
látogattatott meg Sopron vá-
rosa. Az 1808-dik év július hó-
napjában egy hét alatt három 
nagy tűziveszély házainak 
csaknem felét megemésztet-
te, az 1809-dikben pedig a győ-
zedelmes francia hadsereg 
által sáskák módjára elborít-
tatott.” – írta Kis János püs-
pök, a soproni líceum egykori 
diákja visszaemlékezéseiben. 
Ferenc császár és király had-
üzenetét követően szerte az 
országban, így Sopronban is 
fegyveres polgárőrségek ala-
kultak, melynek létszáma vá-
rosunkban mintegy 1800 főre 
volt tehető. A nyolc gyalogszá-
zadból és egy lovas osztagból 
álló alakulat parancsnoka ez-
redesi rangban Artner Sá-
muel volt.

Az első francia katonák 
1809. május 20-án érkeztek 
Sopronba, öt lovas katona 
hozta Napóleon kiáltványát. 
Néhány nappal később négy-
ezer katona élén Napóleon 
fogadott fiának, Eugène Beau-
harnais tábornoknak a veze-
tésével megérkezett a francia 
sereg előcsapata városunkba. 
Május 29-én a francia csapa-
tokat beszállásolták, egy-egy 
polgár házába 3–4 katona ke-
rült, de a vagyonosabbaknak 

akár tíz katonáról is gondos-
kodniuk kellett. Hamarosan 
Jacques Lauriston tábor-
nok vezetésével megérke-
zett a főcsapat is. A vezérkar 
az Orsolya téren, az egyko-
ri Lunkányi-házban, míg a 
tábornok a Széchenyi-palo-
tában kapott szállást, a köz-
katonák közül pedig többen 
is az utcákon rekedtek, ahol 
tüzeket gyújtottak. Hamaro-
san újabb seregek érkeztek 
a városba és környékére. El-
kezdődött a rekvirálás is, de 
ahogy telt-múlt az idő, egyre 
békésebb lett a viszony, ami-
ben közrejátszott az is, hogy a 
franciák kinyilvánították: ők 
nem ellenségként érkeztek, 
csak vendégnek tekintik ma-
gukat. Augusztus 15-én, Na-
póleon születésnapján nagy 
ünnepélyt rendeztek, a dísz-
ebéden a város notabilitásai 
részt vettek, ez nem keve-
sebb mint 20.000 forintjába 
került Sopronnak, de ez eltör-
pül az összköltséghez képest, 
ami mintegy másfél millió fo-
rintot emésztett fel. Mintegy 
viszonyításként: abban az 

időben egy akó, azaz körül-
belül 50 liter bor 80, egy pár 
csizma 70 forintba került. 
Az 1809. évi háború az ok-
tóber 18-án megkötött bécsi 

békével ért véget, városunkat 
az utolsó francia csapatok pe-
dig szinte napra pontosan 215 
évvel ezelőtt, november végén 
hagyták el.

Francia tábornok Sopronban

ERTL ANTAL� festőművész (1796–1852): Édesapja soproni borbély volt. Ő maga Bécsben 
tanult, soproni polgárjogot szerzett 1837-ben. Eleinte főleg életképeket, romantikus táj-
képeket, majd katona- és vadászképeket festett. A soproni bencés gimnázium rajztaná-
ra volt 1850–1852 között. 

Pihenő francia katonák Ertl Antal festményén.

SZERZŐNK �geofizikus–mérnök, az MTA rendes tagja, 
a Professzorok Batthyány Köre energia-munkacsoport el-
nöke. 1954-ben született Derecskén. A nyíregyházi Krú-
dy Gyula Gimnáziumban érettségizett, öt évre rá kitünte-
téses diplomát szerzett Miskolcon, a Nehézipari Műszaki 
Egyetem Bányamérnöki Karán. 1977-ben Sopronban, az 
MTA Geodéziai és Geofizikai Kutatóintézet kutatójaként 

elektromágneses geofizikai modellezéssel kezdett foglal-
kozni, itt dolgozott egészen 2010-ig. 

Az MTA Kutatóintézeti Főosztályát vezette 2010-től 2015-
ig, 2016-tól 2018-ig az MTA Csillagászati és Földtudományi 
Kutatóközpont főigazgatója volt, 2019-től nyugdíjas. 2013-
ban az MTA levelező tagjának, 2019-ben rendes tagnak vá-
lasztották.

A XXI. század első évtizedeiben számos, az életünket és annak minőségét 
meghatározó kérdésre keresünk válaszokat, sokszor nehezen kiigazodva az 
egymásnak is ellentmondó információáradatban. A Soproni Téma olyan, a 
hivatásukban kiemelkedő eredményeket elért szakértőket kért fel egy-egy 
téma kibontására, akiknek a véleményére hallgatnak a tudomány, a kultú-
ra, a művészetek, a sport és a munka világában, a közéletben. 

DR. SZARKA LÁSZLÓ CSABA

Páratlanul csodálatos Föl-
dünket az ember a természet-
ből nyert energia segítségével 
egyre otthonosabbá tette. Ha 
energiánk van, biztosan hoz-
zájutunk édesvízhez, energia 
és víz segítségével megművel-
hető a talaj, és ha van inni- és 
ennivaló, a környezet is egész-
ségesebbé tehető. 

Ha mindezen természe-
ti előfeltételek (energia, víz, 
talaj, környezet) teljesülnek, 

fejlett civilizáció alakulhat 
ki: színvonalas oktatással és 
egészségüggyel, virágzó tudo-
mányokkal és művészetekkel. 
A mai hatékony energiafajták-
nak köszönhetően (atom, víz, 
földgáz, kőolaj, szén) a világon 
már mindenki kikerülhetne 
a nyomorból. Földünk termé-
szeti kincsei ugyan végesek, de 
hatalmasak. Az emberi kreati-
vitás – béke és jóakarat esetén 
– évezredekre képes gondos-
kodni az emberi társadalom 
jövőjéről: kinek-kinek kultú-

rája, hagyományai, földrajzi 
helye szerint. A teendő tehát 
az, amit Szent-Györgyi Albert 
Nobel-díjas kutatónk versé-
ben így fogalmazott meg: „Is-
ten! Add, hogy a teremtésben 
társaiddá legyünk,/ Hogy meg-
értsük és tovább jobbítsuk tet-
teid,/ Hogy itt, glóbuszunkon 
biztos otthonra leljen/ A jólét, 
boldogság és a harmónia.”.

Közel egy évtizede azon-
ban a nyugati világ, különösen 
az Európai Unió letért a kívá-
natos útról. Az EU politikáját 

egyre inkább az erőltetett de-
karbonizáció („széntelenítés”) 
uralja. Ez a szemlélet a termé-
szethez fűződő alapvető viszo-
nyunkat állítja feje tetejére. 
Elhitették, hogy a szeszélyes 
szél- és változékony napener-
gia segítségével kiválthatók 
a valóban hatékony energia-
források. Pedig Európa gazda-
sági hanyatlása éppen ennek 
a felesleges dekarbonizáció-
nak a közvetlen következmé-
nye. Felelőtlenül és megala-
pozatlanul állították fejre az 
Európai Unió energia- és me-
zőgazdasági politikáját, kel-
tettek klímaszorongást a fia-
talok körében, és forgatták fel 
a normális emberi értékren-
det. A dekarbonizáció irraci-
onális: szembe megy a fizikai, 
a kémiai, a biológiai, a gaz-

dasági és a geopolitikai rea-
litásokkal, sőt az elemi logi-
kával is.

Geof izikus kutatóként 
határozottan az a vélemé-
nyem, hogy a természet a ma-
ga módján ma is rendben mű-
ködik, nincs úgynevezett 
klímavészhelyzet. Fel kell 
hagyni a társadalom globá-
lisan szervezett, pánikkeltő 
félretájékoztatásával. 

Lássuk be, hogy a globális 
természeti folyamatokon nem 
változtathatunk! Csakis azon 
változtassunk, amin lehet és 
kell! Mérsékelhető például 
a környezetkárosítás, a pazar-
lás, megoldható és megoldan-
dó a vízgazdálkodás. A szén-
dioxid nem „káros anyag”: 
a növények tápanyaga, min-
den földi élet alapja.

„A teremtésben társaiddá legyünk…”
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Keressen minket az interneten is!

Vélemény
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Elismerték 
a rendőrök 
munkáját
Ünnepélyes állománygyű-
lést tartottak múlt szer-
dán a Soproni Rendőrka-
pitányság épületében. Az 
eseményen a rendőrség 53 
munkatársának adott át 
jutalmat a város részéről 
dr. Farkas Ciprián polgár-
mester és dr. Simon István 
alpolgármester.

– Azért jöttünk ma, hogy 
köszönetet mondjunk Önök-
nek a szolgálatukért. A rend-
őrség biztosítja a város szá-
mára a rend és a biztonság 
állapotát, melyet sok mun-
ka árán minden nap fenn 
kell tartani – hangsúlyoz-
ta beszédében dr. Farkas 
Ciprián. – A városvezetés 
elkötelezett munkájuk tá-
mogatásában, ezért napi 
szintű kapcsolatban állunk 
rendfenntartóinkkal. 

A polgármester hozzátet-
te: erőfeszítéseik gyümölcse 
nem maradt el – Sopron do-
bogós helyen „végzett” idén 
a legbiztonságosabb megyei 
jogú városok sorában. 

HUSZÁR JUDIT

Naponta 550–600 vérmintát dolgoznak fel, és további körül-
belül 100 minta mikrobiológiai vizsgálatát végzik el a Soproni 
Gyógyközpont központi laboratóriumában. Ráadásul az év min-
den napján, 24 órán keresztül működik a labor – hiszen a gyó-

gyítás elengedhetetlen feltétele a diagnosztika... 

Lefoglalom az időpontot, 
odamegyek, egy tűvel meg-
szúrnak, pár óra múlva pe-
dig az EESZT-ben már látom 
is, hogy mi a vérvétel ered-
ménye. Számunkra i lyen 
egyszerű. De ahhoz, hogy 
tényleg ilyen gördülékenyen 
menjen a vérvétel, sok em-
ber összehangolt munkája és 
persze modern technológia 
szükséges. 

– A Soproni Gyógyközpont 
új diagnosztikai tömbjében 
(V. épület) végzik a vérvételt 
a kollégáim, innen csőpostán 
keresztül érkeznek meg a vér-
vételi csövek a II. épületbe. 

Utóbbi helyen kell leadni 
a laboratóriumon kívül le-
vett vérmintákat, valamint 
a csak széklet- vagy vizelet-
vizsgálatra hozott mintákat 
– kezdte dr. Markó Eleonóra, 
a Soproni Gyógyközpont köz-
ponti laboratóriumának osz-
tályvezetője. – A vért reggel 
7.15 és 10.45 között vesszük le, 
ehhez hétköznap reggelente 
három pultos és hat vérve-
vő kolléga munkája szüksé-
ges. Fontos, hogy mindenki 
kérjen előre időpontot, ezt 
a  sopronigyogykozpont.
hu oldalon, valamint telefo-
non a 99/514–313-as számon 

lehet megtenni hétköznap 
8 és 13 óra között. Minden 
esetben a beutaló orvos-
sal beszéljék meg, hogy sza-
bad-e a vizsgálat előtt enni 
– ha például vércukorszintet 
vagy koleszterint is nézünk, 
akkor éhgyomorral kell ér-
kezni, de bizonyos szűrő-
vizsgálatoknál nincs erre 
szükség. A gyógyszereiket 
ugyanúgy vegyék be indulás 
előtt a betegek, és azt kérjük, 
hogy mindenki igyon egy po-
hár vizet, így könnyebb lesz 
levenni a vért. A lefoglalt idő-
pont előtt negyedórával ér-
demes megérkezni; először a 

diagnosztika tömb bejáratá-
nál lévő totemoszlopnál kell 
sorszámot húzni, majd ezzel 
átmenni a vérvételi a pulthoz. 

Az eredmények már az-
nap délután felkerülnek az 
EESZT-be, így azokat láthat-
ják a betegek, illetve az or-
vosok is. Ha valaki papíron 
szeretné megkapni a leleteit, 
akkor azt aznapi vérvétel ese-
tén 13–15 óra között, korábbi 
napok esetén 11–15 óra között 
térítésmentesen átveheti. 

– A vizeletmintákat, kér-
jük, hogy mindig az aznapi 
első, középsugaras vizelet-
ből hozzák – előtte szüksé-
ges a megfelelő tisztálkodás 
– folytatta dr. Markó Eleo-
nóra. – A vastagbélszűrés-
re három egymás utáni napi 
székletmintát kérünk, eze-
ket viszont lehet egyszerre 
is hozni, csak addig lezár-
va, hűvös helyen tárolják! 
Fontos elmondani, hogy a 

mikrobiológiai vizsgálatok 
elvégzéséhez hosszabb idő 
kell – ha nem találunk bak-
tériumot, azt már másnap 
meg tudjuk mondani, ha vi-
szont igen, akkor a külön-
böző tenyésztésekhez, a 
megfelelő antibiotikumok 
meghatározásához több nap 
is szükséges. 

A laboratóriumban jelen-
leg 45-en dolgoznak: szakor-
vosok, szakgyógyszerészek, 
biológusok, vegyészek, anali-
tikusok, általános orvosok és 
szakasszisztensek. Az osz-
tályvezető elmondta: több 
fiatal kollégájuk is van, így 
biztosított a megfelelő szak-
mai utánpótlás. Sopronban 
összesen mintegy 180-féle 
kémiai vizsgálatot végeznek, 
ezek döntő többsége modern, 
zárt rendszerű gépekkel tör-
ténik. A mikrobiológiai la-
bor kevésbé automatizált, a 
vizsgálatok többségét még 

mindig hagyományos módon, 
kézzel végzik – naponta közel 
százat. Nemcsak a járó bete-
geket látják el, hanem a kór-
házi osztályokon fekvőket, 
sürgősségi osztályra érkező-
ket is – ez a szám naponta el-
éri a 200–250-et.

– A laborvizsgálatok min-
dig beutalókötelesek, ugyan-
akkor a magán egészségügyi 
szolgáltatóktól kapott be-
utalóval érkezőknek térítési 
díjat kell fizetni, ahogy a fog-
lalkozás-egészségügyi vizs-
gálatokért is – tette hozzá 
dr. Markó Eleonóra. – Jelen-
leg a papír alapú beutalókat 
tudjuk a legkönnyebben ke-
zelni, de jövőre már a házi-
orvosok EESZT-ben feladott 
beutalóit is látja a rendszer. 
Addig is azt kérjük, hogy aki 
digitálisan kapja a vérvételre 
a beutalóját, az lehetőség sze-
rint nyomtassa ki – így meg-
gyorsítja a munkánkat. 

A Soproni Gyógyközpont laboratóriumában �jelenleg negyvenöten dolgoznak

Foglaljon időpontot vérvételre!

A kémiai laborban döntő többségében modern, zárt rendszerű gépekkel dolgoznak (balra), a  mikrobiológiai labor kevésbé automatizált. � FOTÓK: FILEP ISTVÁN

KÖVES ANDREA

Soproni emberek, soproni történetek címmel je-
lent meg Turbuly Éva történész, levéltáros interjú-
kötete. A szerző 13 beszélgetésen keresztül enged 
bepillantást jeles soproni polgárok életútjába, ér-
tékes és érdekes emlékeket felelevenítve.

A Soproni Levéltár egykori 
igazgatója a Soproni Szem-
le szerkesztőjeként, szerzője-
ként először felkérésre, majd 
saját elhatározásából kezdett 
sokszínű életinterjúkat ké-
szíteni. Indíttatásáról Tur-
buly Éva így mesélt. – A példát 
Szende Katalin Mollay Károl�-
lyal készített interjúja adta, 
ami megmutatta számomra, 
hogy a szokványos, olykor pa-
pírízű évfordulós megemléke-
zések, beszélgetések helyett 
lehet izgalmas, érdekes inter-
jút készíteni, ami a partner 
személyes sorsán túl vissza-
tükrözi egy adott kor eszméit, 
történetét, hangulatát. 

Ennek jegyében 2006-től 
2023-ig csaknem harminc 

soproni vonatkozású inter-
jú készült tudósokkal, művé-
szekkel, tanárokkal, közéleti 
személyiségekkel, ismert sop-
roni családok leszármazot-
taival, az írások többségét a 
Soproni Szemlében, néhány 
interjút pedig a Soproni Fü-
zetekben és a Várhelyben 
publikált. Az életútinterjúk 
egy része jelent meg most az 
első kötetben. Az olvasó töb-
bek között elmerülhet a 20. 
század sokszínű világában a 
2016-ban elhunyt Dávidhá-
zy István katonatiszttel, mér-
nökkel, valamint a Domonkos 
Ottó múzeumigazgatóval ké-
szített beszélgetés, vagy 
Házi Jenő főlevéltáros lányá-
val, Házi Máriával készített 

interjú során. A 20. száza-
di Sopron legnagyobb építé-
szének, Winkler Oszkárnak 
két Ybl-díjas építész fiával, 
Winkler Gáborral és Winkler 
Barnabással készített beszél-
getések is izgalmas múltuta-
zást kínálnak a kötet olvasói 
számára. Soproni házak és 
soproni emberek kerülnek a 
Dávid Ferenc művészettörté-
nésszel készített interjú kö-
zéppontjába. A hagyományok 
megtartó és egyben inspirá-
ló erejére mutat rá a kötetben 
Galavics Géza művészettörté-
nész. A művészinterjúk közül 
a tavaly elhunyt költővel, Ke-
rék Imrével, Giczy János fes-
tőművésszel, Sulyok Gabriella 
Munkácsy-díjas grafikusmű-
vésszel és Rakovszky Zsuzsa 
Kossuth-díjas író–költővel 

készített beszélgetéseket tar-
talmazza a kötet.

Az Artemisz Kiadó gondo-
zásában megjelent hiánypótló 

könyvet a tervek szerint jö-
vőre újabb követi, amely-
ben a többi életútinterjú kap 
majd helyet.

Turbuly Éva �kötetének a tervek szerint jövőre jelenik meg a folytatása

Értékes soproni történetek nyomában

Turbuly Éva Soproni emberek, soproni történetek című kö-
tetét múlt héten mutatták be a Soproni TIT-ben. 
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KÖNYVBEMUTATÓ: �A kötetet múlt héten mutatták be a Soproni TIT-ben. – A soproniság 
egyik alappillére, hogy büszkék vagyunk elődeinkre, éltetjük az örökségüket, és tovább-
adjuk azt az utókor számára – ennek egyik fontos eleme lett Turbuly Éva: Soproni embe-
rek, soproni történetek című könyve – fogalmazott a rendezvényen dr. Barcza Attila, Sop-
ron és térsége országgyűlési képviselője.
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DECEMBER 11., SZERDA

Virágos Sopronért 
17 óra, evangélikus egyházközség gyülekezeti háza 
175. jubileumi összejövetel

Széchenyi Casino
17 óra, Soproni Széchenyi István Gimnázium
Trom András: Egy újságíró múltmentési kísérlete 

Ki nevet a végén?
19 óra, GYIK Rendezvényház
Dr. Csernus Imre és Aranyosi Péter közös estje

DECEMBER 12., CSÜTÖRTÖK

Pál Feri atya előadása
15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza
Hogyan használjuk jól tapasztalatainkat?

Öreglányok – zenés komédia 
19 óra, Liszt-központ

DECEMBER 13., PÉNTEK

Rendhagyó tárlatvezetés a soproni 
boszorkányperek nyomában

17 óra, Soproni Múzeumnegyed

Ferenczi Bora – Boreality 
szőnyegkiállítás-megnyitó

18 óra, Erdészeti Múzeum

Brahms & Schumann
19 óra, Liszt-központ
A Győri Filharmonikus Zenekar koncertje

Hair
19 óra, Petőfi Színház
További időpont: december 20. 19 óra, 21. 19 óra

DECEMBER 14., SZOMBAT

Ami az útikönyvekből kimaradt IV. – 
Kőhida

9 óra, Sopronkőhida, Pesti Barnabás utca buszmegálló

Ami az útikönyvekből kimaradt... – séta
11 óra, Tourinform iroda
További időpont: december 21. 11 óra

Vinodom adventi vásár
14 óra, Vinodom

„Magyarok maradtunk!” – tematikus séta
15 óra, Tourinform iroda

Seprűre fel! Luca-napi kalandok
15 óra, GYIK Rendezvényház

DECEMBER 15., VASÁRNAP 

Eltűnő ingerek – kamaraszínházi előadás
15 óra és 19 óra, Liszt-központ
További időpont: december 21. 19 óra

Adventi mézeskalács-díszítés
15 óra, GYIK Rendezvényház

Adventi koncert – Juventus Koncert 
Fúvószenekar

16 óra, GYIK Rendezvényház

DECEMBER 16., HÉTFŐ 

A lélek, a test és a természet egysége 
17 óra, Erdészeti Múzeum
Kiállítás a Vadászati Kulturális Egyesület idei nyílt ipar- és 
képzőművészeti pályázatának zsűrizett anyagából.

DECEMBER 17., KEDD 

Alzheimer Café
15 óra, megyeháza díszterme
Mészáros Domonkos domonkos rendi szerzetes tart 
előadást az idős korral és betegséggel járó testi–lelki 
terhek elviseléséről.

DECEMBER 18., SZERDA 

Félévzáró karácsonyi rendezvény  
a Concentio Kamarakórussal

15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza

Utazás a Hold körül
17 óra, Erdészeti Múzeum
Dr. Nagy Attila címzetes egyetemi docens előadása

MADARÁSZ RÉKA

A Soproni Vándorok Túraegylet el-
nöke, Tömördy Szabolcs a rendszeres 
túrák mellett tanfolyamokat és tábo-
rokat is szervez. Célja, hogy a progra-

mok résztvevői maradandó élményekhez jussanak.

A Soproni Vándorokat öt év-
vel ezelőtt tizenketten ala-
pították azzal a céllal, hogy 
olyan túraegylet jöjjön létre, 
amilyen eddig még nem volt: 
ahol élményt tudnak adni az 
embereknek. 

– A csónakunkba nemcsak 
utasokat, hanem evezőket 
is szeretnénk – mondta Tö-
mördy Szabolcs. – Most már 
huszonhárman vagyunk, de 
nem egyszerű bekerülni kö-
zénk: a tagjaink 75 százalé-
kának egyet kell értenie az új 

belépő felvételével. Minden 
túránk nyílt: nemcsak a gye-
rekeknek, hanem a szüleik-
nek is szeretnénk átadni az 
apáinktól, nagyapáinktól ka-
pott erdőszeretetet.

Az első, soproni kilátókat 
megcélzó túrát a Károly-kilá-
tó születésnapján szervezték, 
és azóta is szeptemberben 
tudhatjuk meg, hogy Sop-
ront miért is nevezik a kilá-
tók városának. Az útvonal 
évről évre változik, ugyan-
is két ugyanolyan túrát soha 

nem vezetnek, mindegyiket 
feldobják valami újdonsággal. 
A források világnapján, má-
jusban természetesen az 52 
soproni forrást és szivárgót 
keresik fel, de a kalandvágyó 
természetűek részt vehetnek 
mesés, illetve éjszakai túrán 
is. Jövőre friss ötletekkel és új, 
nagyszabású rendezvények 
szervezésével várják a moz-
dulni vágyókat a Vándorok.

Szabolcs több tanfolyam 
szervezésében működött köz-
re, aztán a Magyar Természet-
járó Szövetség égisze alatt 
túravezető-képzést, majd 
alapfokú térképolvasási és tá-
jékozódási ismereteket átadó 

kurzust is indított, ami várha-
tóan hamarosan folytatódik. 
A gyerekeknek vándortáboro-
kat tartanak, az egyhetes er-
dei kaland során a gyerkőcök 
más és más tájegységeket is-
merhetnek meg.

Szabolcs áldozatos munká-
jának elismerését jelzi a sok 
tisztség is, amit kiérdemelt: 
a Sopron Városi Szabadidő-
sport Szövetség Természet-
járó Szakosztályának az 
alelnöke, a SMAFC Termé-
szetjáró Szakosztályának a 
szakosztályvezetője, ráadá-
sul még a Magyar Természet-
járó Szövetség is az elnökségi 
tagjai közé választotta.

AZ AJÁNLÓ: �Tömördy Szabolcsot Turi Judit ajánlot-
ta Hétköznapi hős című rovatunkba, mivel szívesen vesz 
részt a túrákon, amelyeket Szabolcs vezet vagy szervez.

Tömördy Szabolcs (balra) és társai mindenkinek szeretnék átadni az őseiktől kapott erdőszeretetet. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

A városi programokról további információk: 

soproniprogramok.hu

EZ LESZ… �– programajánlóHétköznapi hős: �Tömördy Szabolcsék 5 éve alapították egyletüket

Maradandó élményekkel
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Az adventi koszorú máso-
dik gyertyáját is meggyújtot-
ták vasárnap este a Fő téren. 
Ezúttal is nagy tömeg gyűlt 
össze az ünnepi díszbe öltö-
zött városközpontban.

A rendezvényen elsőként 
a Hunyadi János Evangéli-
kus Óvoda, Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Isko-
la kórusa és trombitaegyütte-
se lépett fel, majd Tölli Balázs, 

a Berzsenyi-líceum igazgató-
ja beszélt az ünnep jelentősé-
géről. Az evangélikus egyház 
képviseletében dr. Tóth Ká-
roly igazgató lelkész osz-
totta meg a gondolatait a 
soproniakkal.

A második lila színű gyer-
tyát, ami a reményt jel-
képezi, Gyarmaty Mira, a 
Hunyadi AMI 4.b-s diákja 
gyújtotta meg.

�Lobog a remény lángja
„Karácsony mindannyi-
unk ünnepe, és üzenete 
körbevesz bennünket. 
Láthatatlanul, de mégis 
érezhetően.” 

JEGYZET

Ünnepek ünnepe
HORVÁTH FERENC�  
főszerkesztő

Már ragyognak az adventi fények, hogy me-
legebbé, meghittebbé tegyék várakozásunkat, 
hogy lelkileg is felkészüljünk karácsonyra, a 
születés ünnepére. Jézus eljövetelét azok is kö-
szöntik, akik nem hívők, hiszen a karácsony nem 
véletlenül vált családi ünneppé. Mert szeren-
csés esetben mindannyian egy szent családban 
élünk, amelyben az összetartozás alapja a sze-

retet, a mások megbe-
csülése és a tisztelet. 
És jó néha összejön-
ni, elbeszélgetni az 
ünnepi asztalnál kö-
zös dolgainkról. Ka-
rácsony erre is jó al-
kalmat kínál.

Az ünnepkörhöz kötődő vallási hagyomá-
nyok észrevétlenül lopták be magukat az éle-
tünkbe, és sok családnál talán már nem is 
gondolják át, hogy miért készítünk adventi ko-
szorút, miért gyújtunk gyertyákat, miért is azo-
kat az ételeket fogyasztjuk, amik ilyenkor az 
asztalra kerülnek. Karácsony mindannyiunk 
ünnepe, és üzenete körbevesz bennünket. Lát-
hatatlanul, de mégis érezhetően.

Napjainkban talán már egy kicsit hivalko-
dóan is öltöztetik fényárba a városokat, háza-
kat. Én még emlékszem, amikor kevesebb volt 
a csillogás, és gyertyák ragyogtak a házak ab-
lakaiban. A karácsonyfákra is gyertyák kerül-
tek, kis csiptetővel. Aztán a pislákoló lángokat 
felváltották a fényfüzérek, amelyek elhomályo-
sították, háttérbe szorították a születés misz-
tériumát.

A karácsony ma már nagyon sokak számára 
nem más, mint egyszerű üzlet. A nagy áruhá-
zak már szeptemberben megkezdik a felkészü-
lést, bízva abban, hogy ha minél hosszabb ideig 
kínálják (sokszor silány és giccses) portékáikat, 
annál könnyebben nyílnak meg a pénztárcák. 
Az sem véletlen, hogy ez a nagy leárazások, ak-
ciók időszaka. A vásárlási láz pedig évről évre 
újabb csúcsokat dönt. Ez persze jó, mert a fo-
gyasztás pörgeti a gazdaságot, de akkor lenne 
az igazi, ha olyan dolgokra költenénk, amelyek 
hasznosak és személyre szólóak, és nem kellene 
hitelt felvenni, hogy megvásárolhassuk. Mert 
elfelejtjük, hogy a tárgyak, bármilyen értéke-
sek is, előbb-utóbb a szemétbe kerülnek, s né-
hány év múlva senki sem emlékezik arra, hogy 
ki, kitől kapta, s mikor. Viszont örökre megma-
radnak a közös vacsorák és a beszélgetések em-
lékei, a csillogó szemek, az együttes várakozás, 
az egymás iránti szeretet, amely erőt ad a sok-
szor nehéz folytatásra.

Karácsonyt – Jézus születését – Assisi Szent 
Ferenc az ünnepek ünnepeként élte meg, amely-
nek az idők során része lett az ajándékozás, de 
a világon nagyon sok helyen a szeretet ünnepe-
ként tartják számon, nem véletlenül, hiszen Jé-
zus, a hitvallók szerint is maga a szeretet.

Online is kitölthető a nemzeti konzultáció
„Magyarország meg tudja csinálni” – ezzel a címmel indí-
totta legutóbbi nemzeti konzultációját a kormány.

– Én minden sopronit arra biztatok, hogy töltse ki, mond-
ja el a véleményét, határozzuk meg közösen hazánk gazda-
ságpolitikájának alakítását! – nyilatkozta dr. Barcza Attila, 
Sopron és térsége országgyűlési képviselője. – A kérdések 
a soproniak számára is fontos témákat boncolgatnak: ilyen 
a 13. havi nyugdíj, a munkáshitel, a fiatalok támogatása, az 
otthonteremtés, a migrációval kapcsolatos álláspontunk és 
a gazdasági semlegességnek a kérdése. 

– Sok kérdés érkezett, sokan érdeklődtek, de nem kell to-
vább várni: már nemcsak papíralapon, hanem online is ki 
lehet tölteni a nemzeti konzultációt – közölte Vitályos Esz-
ter kormányszóvivő a közösségi oldalára feltöltött videó-
jában. – A nemzetikonzultacio.kormany.hu oldalon re-
gisztrálva az e-mailben kapott link segítségével érhetjük el 
az online kérdőívet. A 11 kérdésre adott 11 válasszal Ön is 
hozzájárulhat a magyar gazdaság új virágkorához.

Közben Sopronba is megérkeztek postán a konzultációs 
ívek – ezeket december 20-ig lehet visszaküldeni. 
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Szerkesztőségünk elkötelezett a soproniak bemutatása mel-
lett. Ha ismernek olyan embert, aki szűkebb–tágabb környeze-
tében valamiért kiérdemelte a körülötte élők szeretetét, tisz-
teletét, írják meg nekünk! szerkesztoseg@sopronitema.hu

HÉTKÖZNAPI HŐSÖK

MEGKÉRDEZTÜK �olvasóinkat

HARACSI ÁDÁM: �A nagy 
bevásárlást igyekszem 
minél hamarabb elintéz-
ni, hogy ne az utolsó na-
pokra maradjon. Fa- és la-
kásdíszítésre nem sok időt 
szoktam fordítani. Jelenleg 
csuklórepedés miatt táp-
pénzen vagyok, élvezem 
a meghosszabbodott téli 
szünetet.

DR. ZOMBORI ISTVÁN: 
�Az adventi koszorú már ki-
került az asztalra, az első 
gyertyák is égnek. Kará-
csonyfát is fogunk venni a 
közeljövőben – igazit, mű-
fenyőnk sosem volt. Vár-
juk vendégségbe a roko-
nokat és a testvéreimet is, 
együtt mindig nagyon jól 
szórakozunk.

ÖZVEGY MAKAI GER-
GELYNÉ:� Összesen tíz 
dédunokám van, tehát 
már nagyon készülődöm 
a karácsonyi ünnepre. 
A szentestét is velük és a 
tágabb családdal töltöm. 
Az ünnepi menü idén nem 
az én feladatom, így a fő-
zésre nem kell majd sok 
időt szánnom.

KOVÁCSNÉ TEKSE ÉVA: 
�Nagyon készülődöm már, a 
karácsony a kedvenc ünne-
pem. Szeretek ajándékozni 
is, bár sosem az a lényeg, 
hogy mit veszünk a má-
siknak, hanem hogy a sze-
retet meglegyen köztünk. 
Fát még nem vettünk, de az 
égősort már kiraktam az 
ablakba. 

Hogyan készül a karácsonyi ünnepekre?
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Kitöltötte már a legújabbat?  
SOPRONITEMA.HU/KVIZEK
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LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Zamatos, testes, illatos vagy gyümöl-
csös – legtöbben ezeket a jegyeket ke-
ressük egy jó borban. Egy azonban 
biztos: a soproni nedűk méltán hí-

resek, bárki megtalálhatja köztük a kedvencét. 
A borkészítés művészete a gazdában rejlik, azon-
ban a folyamat „boszorkánykonyhája” a pince… 

Zachár Ágnes 10 éve gazdagít-
ja a soproni borok palettáját. 
Pincéje történetének kezde-
téig viszont majd 200 évet kell 
visszautaznunk az időben...

A Balfi út 11. szám alatt 
kezdte meg működését 1844-
ben Zettl József szesz-, li-
kőr-, rum- és borecetgyára. 
Fia, Gusztáv (1852–1917) tizen-
öt évesen már napi tíz órákat 
dolgozott Flandorffer Ignác 
bornagykereskedő inasa-
ként, emellett apja kereskedé-
sében is segédkezett. 1870-től 
kémiát és saját kérésére fes-
tészetet tanult Bécsben. Köz-
tudott volt róla, hogy az „igaz 
szerelme” nem a bor volt, ha-
nem a festészet. A házat is ő 
alakította át, majd gyűjtőszen-
vedélyének köszönhetően ré-
giségekkel töltötte meg azt. 
Emellett a gyár zavartalanul 
üzemelt.

A Balfi úton nem a Zachár 
az egyetlen, máig működő bo-
rospince, így valószínű, hogy a 
területe csak egy „darabkája” 

az út alatt futó alagútrend-
szernek. – A házban is több 
pince található, melyek na-
gyobbak, mint az én terüle-
tem – osztotta meg lapunkkal 
Zachár Ágnes, a Zachár pince 
tulajdonosa. – Valószínű, hogy 
inkább azokban a helyiségek-
ben üzemeltették a szesz- és 
ecetgyárat. Ez a pince kisebb, 
mindössze 80 négyzetméter, 
így elképzelhető, hogy itt csak 
a családnak készítettek bort.

Az 1950-es években sok 
másik soproni borászathoz 
és gyárhoz hasonlóan a szesz-
főzde is állami kézbe került. 
A következő több mint 60 év-
ről nem maradtak feljegyzé-
sek, ám Ágnes szerint nem ő 
volt az első, aki a 90-es évek-
beli visszaosztások után „ren-
deltetésszerűen” használta a 
pincét. – Az elmúlt évtize-
dekben valaki borászkodás-
sal foglalkozott itt, de mintha 
egyik napról a másikra eltűnt 
volna. Hatalmas hordók és 
betonkádak fogadtak minket 

az első látogatáskor – folytat-
ta Ágnes. – Nagyon sok mun-
kánkba került, mire a helyiség 
elnyerte a mai kinézetét... 
Sem víz-, se villanyhálózat 
nem volt. Ki kellett üríteni 
az egész pincét, és eltávolíta-
ni a fekete penészt a falakról. 
Eleinte annyira újítottuk fel a 
helyiséget, hogy feldolgozás-
ra és borkészítésre alkalmas 
legyen, de vendéget fogadni 
ekkor még nem tudtunk. Két 
évvel ezelőtt egy pályázat ke-
retében sikerült befejeznünk 
a felújítást, kialakítottuk a 
borkóstoló teret is.

Ágnes bor iránti szerete-
te korábbi, vendéglátós pá-
lyájából fakad, a bortermelés 
elkezdéséhez egy barátja 

édesapjától kapott lehetősé-
get, akitől 2013-ban átvett fél-
hektárnyi szőlőterületet. Az 
ezt követő évben már forga-
lomba kerültek az első saját 
nedűi. Azóta a fél hektárból 
összesen 4 lett – saját, 2 hek-
táros területének termése 
mellett Ágnes még további 
2 hektárnyi szőlőt dolgoz fel 
minden évben. – Ezeket a 
szőlőket is mi szüreteljük. 
Igyekszünk a lehető leg-
természetközelibb módon 
elkészíteni őket. Minden bo-
runkat tradicionálisan, fa-
hordókban tároljuk, emellett 
én tartom a borkóstolókat is. 
A pincemunkákat is egyedül 
csinálom a férjem segítsé-
gével. Egy évben körülbelül 

5000 palack bort hozunk 
forgalomba. A cél, hogy ezt 
a mennyiséget megtart-
va egy személyes, csalá-
di borászat legyünk. 
Nem a mennyiséget, 
hanem a minősé-
get tartjuk szem 
előtt – zár-
ta Zachár 
Ágnes. 

Zöld Sopron

Tíz évvel ezelőtt �még fekete penész borította a Zachár pince falait

Közel kétszáz éves soproni pince

A Balfi úti pince közel kétszáz éves, valamikor családi borkészítés helyszíne volt. 

Zachár Ágnes 10 éve foglalkozik borászattal.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Jubilál a Virágos Sop-
ronért előadássorozat: 
175. alkalommal talál-
koznak a várost virágba 
borító egyesület tag-
jai. A csoport alapítója, 
Horváth Sándor mesélt 
lapunknak a kezdetek-
ről és az azt megelő-
ző éveiről. 
Horváth Sándor virágok iránti 
szeretete és tisztelete évtize-
dekre nyúlik vissza. A növé-
nyek fontos szerepet töltenek 
be az életében a mai napig. 
– 1975-től a GYSEV soproni 
kertészetvezetője voltam kö-
zel 30 évig. Többször küldtek 
tanulmányi utakra is – kezd-
te Horváth Sándor. – Sokat 
tanultam ezeken a kirándu-
lásokon, a megszerzett tudást 
itthon hasznosítottam. Az 
eredmény nem maradt el: a 
soproni vasútállomás szere-
tettel rendben tartott zöldte-
rületeinek már évtizedekkel 
ezelőtt is a csodájára jártak. 

Sanyi bácsi rendszeresen 
tartott kertészeti témákkal 
foglalkozó előadásokat már 
ezekben az években is. Hon-
nan jött a Virágos Sopronért 
ötlete? –  A lelkészünk meg-
kért, hogy találjunk ki egy 
olyan programot, amivel a 
kultúrát és az emberek lelkét 
egyaránt ápoljuk. A természet 
Isten csodás alkotása, melyet 
óvnunk és gondoznunk kell. 

A szépen rendben tartott kör-
nyezet minden léleknek fel-
üdülés – folytatta. 

A Virágos Sopronért el-
ső ülését 2006-ben tartották, 
mára a soproni virágbarátok 
egyik találkozópontjává vált. 
Népszerűségét jól mutatja, 
hogy idén elérkeztek a 175. ös�-
szejövetelükhöz. Ezeken rend-
szerint több előadó – gyakran 
ismert szakemberek – osztják 
meg hasznos tapasztalataikat 
a hallgatósággal.

Sanyi bácsi lelkesedése 
másokat is inspirál. Ötven 
éve költözött a József Attila-
lakótelepre, azóta „virágo-
sítja” az ottani környezetet. 
Példáját követve többen is 
csatlakoztak már hozzá az 
elmúlt években. –  Ez nem az 
én érdemem, hanem a közös-
ségé. Mindig azt mondtam, 
hogy „fogjuk meg és vigyük”! 
Addig csinálnom, ameddig a 
Jóisten éltet és erőt ad hozzá 
– zárta.

HORVÁTH SÁNDOR �Szombathelyen született, Ostffy-
asszonyfán nevelkedett. 1965-ben költözött Sopronba, 
a GYSEV előtt 10 évig a Fertődi Kertészeti Kutató Intézet-
ben dolgozott. Több elismerés mellett 2013-ban Sopronért 
Emlékéremmel díjazták munkásságát.

Horváth Sándor otthonát és környezetét, a József Attila- 
lakótelepet is folyamatosan virágosítja. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Felüdülés a léleknek
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A hagyományokhoz híven advent második vasár-
napján nyílt meg a Soproni Képzőművészeti Tár-
saság adventi tárlata a Munkácsy teremben, ahol a 
Soproni Füzetek idei számát is bemutatták. 

– A képzőművészet és az iro-
dalom közös ünnepén a sop-
roni alkotók igyekeznek átfogó 
képet adni arról, ami a hűség 
városának művészeti életében 
az elmúlt esztendőben tör-
tént – hangsúlyozta a megnyi-
tón dr. Barcza Attila, Sopron 
és térsége országgyűlési kép-
viselője. – Büszkék lehetünk a 
Soproni Füzetekre, amely év-
ről évre betölti a vállalt kül-
detését: maradandó értéket 
közvetít és ad tovább a jövő-
nek Sopron szellemi életéről. 

A legújabb kiadványt 
T. Horváth József, a Sopro-
ni Füzetek szerkesztője mu-
tatta be.

–  Alapító főszerkesztőnk, 
Sarkady Sándor 1978-ban in-
dította útjára ezt az egyedül-
álló művészeti almanachot, 
amely a testvérmúzsák ta-
lálkozásaként egyedülálló a 
magyar kulturális élet palet-
táján, hiszen szinte az összes 
művészeti ágat bemutat-
ja az olvasónak – részletezte. 
–  A mai nap mottója számom-
ra egy szám, a 132, ugyanis 
132 alkotó jelenik meg a Sop-
roni Füzetek 2024-ben: 53 

képzőművészeti alkotás látha-
tó az oldalakon, és 79 író–költő 
jegyezte le gondolatait. Az idei 
Füzetekben is bemutatkozott 
a legfiatalabb generáció, a mi 
feladatunk ugyanis, hogy re-
püléshez szükséges fészket 
építsünk számukra, és ebből 
talán kiemelkedik majd vala-
ki vagy valami.

Az idei adventi tárlatot 
Herczeg Anikó, a Soproni Kép-
zőművészeti Társaság elnöke 
nyitotta meg. Mint megtud-
tuk, a meghívott vendégként 
szereplő bécsi Section K al-
kotócsoport tagjainak mun-
káival együtt 36 művész 
összesen 83 alkotása látha-
tó a kiállításon. A megnyitón 
megemlékeztek azoktól az al-
kotó egyéniségekről, akiktől 
az idén el kellett búcsúznunk: 
Zentai László költő–íróról, a 
Soproni Füzetek főszerkesztő-
jéről; Borsodi Zsuzsa kerami-
kusművészről és Fodor Gábor 
fuvolaművészről. A Jakabné 
Tóth Márta-díjat Papp Ferenc, 
a Handler Nándor Technikum 
diákjának adták át. A rendez-
vényen részt vett dr. Simon 
István alpolgármester is. 

Testvérmúzsák 
találkozása

KÓCZÁN BÁLINT

Megtelt a Kárpáti malom udvara szombat délután, 
ugyanis Utak, érintések címmel megnyílt Sulyok 
Gabriella és Tenk László Munkácsy Mihály-díjas 
művészek kiállítása a Malmárium Galériában.

A tárlatmegnyitón a vendége-
ket dr. Kárpáti György köszön-
tötte, majd dr. Farkas Ciprián 
méltatta a művészek munká-
ját. A polgármester úgy fogal-
mazott: olyan élményt hoztak 
el, amelyen keresztül rá tu-
dunk csodálkozni életünkre, 
talán a városunkra is, és arra 
bizonyosan, hogy miért érde-
mes élni. 

Ezután a Kárpáti malomról 
is elismerően szólt a városve-
zető: ezen a helyen a város tör-
ténete és a város szelleme jár 
kézen fogva, felfedezhető a 
soproniságtudat. Az 500 éves, 
csodálatos malom egy külön-
leges családi összefogásnak 
köszönhetően újulhatott meg, 
és óriási dolognak tartja, hogy 

funkcióval is sikerült megtöl-
teni az épületet, lélek került a 
falak közé. 

A program részeként a 
két kiváló alkotó egymásról, 
egymással és a közönséggel 
beszélgetett. 

Sulyok Gabriella kétség-
telenül az egyik legnagyobb 
soproni művész. Számos díj-
jal ismerték el munkásságát, 
alkotásai az ország több pont-
ján megtekinthetőek, mint 
például a Magyar Nemzeti 

Galériában, Miskolcon, Deb-
recenben, Hódmezővásárhe-
lyen és külföldön is.

Tenk László ugyancsak az 
egyik legelismertebb festő-
művészek egyike, aki aktívan 
részt vesz az országos művé-
szeti életben. Munkái ország-
szerte láthatók.

A tárlatmegnyitón fuvolán 
közreműködött Jacsó Erika.

A KIÁLLÍTÁS MEGTEKINTHETŐ �a Mal-
macska kávézó nyitvatartási idejében: szer-
dán, csütörtökön és pénteken 14–19 óráig, 
szombaton 10–19 óráig, valamint vasárnap 
10 és 18 óra között.

A kiállításmegnyitó részeként Sulyok Gabriella és Tenk László egymásról, egymással és a közönséggel beszélgetett.

1989
Soproni mozaik
– Kosárlabdagyász: Sopronban 
53. életévében elhunyt G. Nagy 
Béla, a SMAFC egyesületének 
egykori jeles kosárlabdázója. 
– A soproni általános isko-
lai diáksport bizottság de-
cember 23-án fél 9-től egész 
sor sportágban rendez „Gyer-
mekek karácsonya” elneve-
zéssel sportvetélkedőket a 
Sportcentrumban. 
– Sopronban XI. alkalommal 
rendezték meg olimpiai baj-
nokok részvételével a Csík Fe-
renc úszó emlékversenyt.
– A magyar Auróra és a nyu-
gatnémet Wahn Witz együttes 
adott koncertet Sopronban, az 
Erdészeti és Faipari Egyetem 
ifjúsági házában. (Kisalföld)

1979
Műemlékvédelem 
Sopronban
Érdekes műemlékvédelmi 
munkálatok fejeződtek be 

ezekben a napokban Sopron 
középkori belvárosában. Is-
mét lehet közlekedni az Elő-
kapun át, amely a középkori 
belvárost a Várkerülettel köti 
össze. A várárkon híd vezet át, 
amelyet az eredeti kövezettel 
együtt állítottak helyre. A ren-
dezés során lebontottak egy 
moziépületet, amely római ko-
ri emlékekre épült. Az emléke-
ket konzerválták és szabadtéri 
múzeumként láthatóvá tették 
a híres Borostyánkő út egy ré-
szével együtt. Az út itt veze-
tett át és a római birodalom 
legkeletibb tartományait kö-
tötte össze a Földközi-tenger 
vidékével. A feltárási munkát 
folytatják. Jelenleg a városhá-
za mögötti útszakasz helyreál-
lításán munkálkodnak. (Du-
nántúli Napló)

1969
Tasakos tej Sopronban
December eleje óta Sopron-
ban is kapható a tasakos tej. 
Előnye: nem kell edényt, üve-
get hozni. Aktatáskában is el-

fér, sőt zsebre is vágható. Még 
egy előnye van: olcsó, mű-
anyag kancsóból kitűnően le-
het adagolni a tejet, a mara-
dék pedig kancsóstól együtt 
a hűtőszekrénybe tehető. Be-
válik-e a tasakos rendszer? 
Mi a fogyasztó, az eladó vé-
leménye? A 11-es számú élel-
miszerboltban éppen Asbóth 
Magdolna, a Ruhagyár dolgo-
zója vásárolt egy tasak tejet. 
Megpróbálom. Ha otthon is 
tetszik, akkor áttérünk erre 
a higiénikusan csomagolt tej-
re, mondja. Gáspár Károly, a 
Soproni Élelmiszer Kiskeres-
kedelmi Vállalat áruforgal-
mi osztályvezetője elmondta: 
„Hatvannyolc boltunk közül 
36-ban vezettük be a tasa-
kos tej árusítását. Egyelőre 
30 százalékban tasakos te-
jet küldünk az üzletekbe. En-
nek az aránynak a változása a 
közönség igényétől függ. De-
cember 1-től higiéniai okok-
ból palackosan már nem 
adunk tejet. Ha a vásárlók ké-
rik, akkor a peremkerületek 
boltjait is ellátjuk tasakos tej-
jel. Egyelőre Győrből kapjuk a 

műanyagtasakba töltött tejet. 
Reméljük, hogy jövőre Sopron 
is kap töltőgépet és akkor az 
iskolák tejellátását is megva-
lósíthatjuk.” (Kisalföld)

Orbay megsérült
Orbay László, a Soproni MAFC 
válogatott kosárlabdázója 
combhúzódást szenvedett, 
ezért nem játszhatott vasár-
nap sem. Sopronban remé-
lik, hogy a december 14-i vidé-
ki rangadón, a Baja ellen már 
csatasorba állhat. (Népsport)

TV-torony Sopronban
A kelet-nyugati mikrolánc 
utolsó, nyugati szeme, a 135 
méter magas tv-torony építé-
se rövidesen befejeződik Sop-
ronban. Az URH normál és szí-
nes televíziós közvetítések, 
valamint az első lépésben 480 
egyidejű telefonbeszélgetés-
re alkalmas berendezés mo-
numentális vasbetontornyát 
a hónap végén adják át az épí-
tők. (Pest Megyei Hírlap)

Összeállította: 
Pluzsik Tamás

TALLÓZÓ �– válogatás a korabeli sajtóból

Szokolay-emléktábla 
Halálának évfordulóján felavatták Szokolay Sándor Kossuth-
díjas zeneszerző, karmester emléktábláját Sopronban, a Deák 
téren, majd zenés műsorral, hangversennyel is emlékeztek rá 
a Hunyadi-iskola, a Szokolay Sándor Alapítvány és a Pro Kul-
túra Sopron szervezésében.

Az emléktábla-avató ünnepségen részt vett dr. Barcza Atti-
la országgyűlési képviselő és dr. Simon István alpolgármester, 
valamint ott voltak a zeneszerző családtagjai is. 

Szokolay Sándor rendkívül termékeny és sokoldalú zene-
szerzői tevékenysége eredményeképpen számos énekes és 
hangszeres alkotást írt, életművének gerincét azonban ope-
rái alkotják, közülük több külföldön is ismert. 

A zeneszerző 1994-ben költözött városunkba, ahol még 
több időt tudott szentelni a komponálásnak. Sopron díszpol-
gára 2013. december 8-án hunyt el. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN
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„Ezen a helyen a város története és szelleme jár kézen fogva”

Lélek került a falak közé
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– Folyamatosan fej-
lődtünk az elmúlt baj-
nokságban, és bízom 
benne, hogy ez a ten-
dencia idén is folyta-
tódik – jelentette ki 
Bücs Zsolt, az NB III-as 
FC Sopron vezetőedző-
je a rajtnál. Jelenleg 
az északnyugati cso-
port tizedik helyén áll 
az együttes.

– Rendkívül erős az észak-
nyugati csoport, szerintem 
hat együttes kiemelkedik a 
többiek közül, utánuk viszont 
kiegyenlített a mezőny. Bízom 
a biztos bennmaradásban 
– így nyilatkozott Bücs Zsolt a 
bajnokság indulásakor. A har-
madosztályban szereplő FC 
Sopron az őszi idény végén a 
10. helyen zárt 5 győzelemmel, 
6 döntetlennel és 6 vereséggel. 
Ez vállalható eredmény, de ha 
hozzávesszük, úgy végeztek 8 
pontos előnnyel a legjobb he-
lyen álló kiesőjelölttel szem-
ben, hogy hazai pályán nem 
nyertek meccset, akkor akár 
még megsüvegelendő is. Bos�-
szantó viszont, hogy a saját 
szurkolótáboruk előtt nem si-
került győzni, a legrutinosabb 
drukkerek szerint is ilyenre 

emberemlékezet óta nem 
volt példa.

Sopronban 4 döntetlen és 4 
vereség a csapat mérlege, ide-
genben viszont 5 győzelem és 
2 döntetlen mellett mindös�-
sze 2 vereség áll a sorban, ez-
zel a látogatók táblázatán az 
előkelő 5. helyet foglalják el. 
Amennyiben tavasszal sike-
rülne előrelépni a hazai pont-
gyűjtésben, akkor előkelőbb 
pozícióban zárná a bajnoksá-
got Sopron jelenlegi reprezen-
tatív labdarúgócsapata.

A vármegyei II. osztály 
nyugati csoportjában játszó 
patinás SFAC 1900 és SVSE–
GYSEV szereplése azt mu-
tatja, a gondok jelentősek. 
A tizenkét tagú mezőnyben a 
SFAC a tizenegyedik, az SVSE 
pedig a tizenkettedik, vagy-
is az utolsó helyet foglalja el 
a táblázaton. Ha figyelembe 
vesszük az osztrák alacso-
nyabb osztályú klubok mar-
káns játékoselszívó hatását 
és a konkurenciát, ez akkor 
is szegénységi bizonyítvány 

a város felnőtt labdarúgásá-
ra nézve.

Hazánkban egyre jobban 
fejlődik a női labdarúgás, itt 
a másodosztályban szerepel 
a Soproni Egyetem. A közép-
mezőnyben, a 9. helyen áll a 
csapat a nyugati csoportban 
az őszi idény végén, tisztes 
távolságban a többi csapat-
tól jelentősen leszakadó Ke-
len és PVSK előtt is. A fiatalok 
döntetlent nem játszottak, 4 
győzelem mellett 8 vereséget 
szenvedtek.

Bücs Zsolt vezetőedző utasításait hallgatják játékosai.�  FOTÓ: FC SOPRON FACEBOOK-OLDALA

RÁZÓ LÁSZLÓ 

Elégedett eddigi telje-
sítményével, és úgy ér-
zi, kimondottan jót tett 
pályafutásának a klub-
váltás – így gondolja Ku-
csera Dániel. Az SKC 
magasbedobója tízévnyi 
kecskeméti kosárlabdá-
zás után nyáron költö-
zött Sopronba. 
–  Nyár óta vagy az SKC ko-
sárlabdázója, előtte hosszú 
időn át a Kecskemétet erősí-
tetted. Miért döntöttél a vál-
toztatás mellett?

–  Az utánpótlást is be-
számítva tíz évet töltöttem 
el Kecskeméten. Szép idő-
szak volt a pályafutásomban, 
hiszen az alföldi városban 
lettem profi játékos, mutat-
kozhattam be a felnőtt baj-
nokságban. Számítottak is 
rám a csapatban, azonban 
mégis úgy éreztem, hogy ki-
csit befásultam, szükségem 
volt változtatásra, emiatt fo-
gadtam el a soproni együttes 
megkeresését.

–  Hogy érzed magad 
Sopronban, mennyire ta-
láltad meg a számításod?

–  Úgy érzem, nagyon 
jó döntést hoztam, hiszen 
érzem magamon és a já-
tékomon, hogy jót tett a kör-
nyezetváltozás, új kihívások 
elé néztem, új városban élek, 

más emberekkel tartom a 
kapcsolatot. A szakmai stáb-
bal természetesen előre 
egyeztettem, és úgy érzem, 
tartják magukat ahhoz, ami-
ben megállapodtunk: nagyjá-
ból annyi időt töltök a pályán, 
és azt a szerepet töltöm be, 
amiben megegyeztünk. Eh-
hez persze az is szükséges, 
hogy számíthassanak rám, 
hétről hétre bizonyítsak.

–  Mennyire vagy elé-
gedett a játékoddal és 
a ba jnokság színvonalá-
val, főleg annak fényében, 
hogy idéntől már csak négy 
légiós szerepelhet csapa-
tonként?

–  Ez a rendszer nyilván 
kedvez a magyar játékosok-

nak, több hazai kosárlab-
dázó kap kiemelt szerepet a 
mérkőzéseken. Ha minimá-
lisan csökkent is a színvonal, 
hosszabb távon azt gondo-
lom, hogy ez ismét emelked-
ni fog, a magyar kosarasok 
is fogják hozni azt a szin-
tet, amely a profi bajnokság-
hoz szükséges. Én magam is 
próbálok élni a lehetőséggel, 
kihasználom a játékidőt. Ter-
mészetesen lehetne még jobb 
a játékom, de úgy gondolom, 
hogy a stabil védekezést és 
támadásban a kinti dobáso-
kat tudom hozni az elvárá-
sok szerint.

–  Hogy értékeled az 
SKC szereplését az idei sze-
zonban?

–  Kicsit rosszul kezdtük a 
szezont, elsősorban abban kell 
fejlődnünk, hogy az idegenbeli 
mérkőzéseken is hasonló tel-
jesítményt kell nyújtanunk, 
mint a Novomatic-arénában. 
Ugyanakkor hozzá kell tenni, 
hogy fiatal csapat vagyunk, 
amelynek természetesen van-
nak hibái, de úgy gondolom, 
hogy ezeket fokozatosan javí-
tani tudjuk, a hetek, hónapok 
során egyre inkább összecsi-
szolódik a játékunk, mindenki 
több rutint szerez, ami nagyon 
fontos ezen a szinten. Úgy ér-
zem, a meglepetés is benne 
van a csapatban, nem csodál-
koznék, ha egy igazán komoly, 
dobogó közeli eredményt ér-
nénk el a szezon végén.

Kucsera Dániel szerint a szezon 2. felére akár komolyabb meglepetést is szerezhet az SKC.

Kosárlabda
December 14., szombat 18.30, Novomatic-aréna
Sopron Basket – Darazsak Sportakadémia

December 19., csütörtök 18.30, Novomatic-aréna
Sopron Basket – GEAS Basket

December 21., szombat 18 óra, Novomatic-aréna
Sopron KC – Atomerőmű SE

Túrázás
December 15., vasárnap 8.45, Hosszúbánfalva
Hűség napi túra

LELÁTÓ

Gyengén szerepelt �a SFAC 1900 és az SVSE a megye II-ben

Itthon nyeretlen a Sopron
KOSÁRLABDA

SERCO UNI Győr – Sopron Basket
Bajnoki mérkőzés, Győr, december 4.

78–67 
(22–19, 18–20, 17–18, 21–10)

Győr:  
Angyal, Mészáros 2, 

Carleton 9/3,  
Goree 18/6, Kiss 13
Csere: Dubei 14/6,  

Dombai 12/6, Telenga 6, 
Garbin 2, Nagy 2, Bach

Sopron:  
Reid 4, Laczkó 11/3, 

Friskovec 10/6,  
Brooks 14, Krivacevic 8.  
Csere: Pavlopoulou 8/6, 

Böröndy 5/3, Varga 3, 
Monroe 4

Vezetőedző:  
Cziczás László

Vezetőedző:  
Gáspár Dávid

Sopron KC – Pécsi VSK-VEOLIA
Bajnoki mérkőzés, Sopron, december 7. 

96–71 
(20–18, 25–22, 24–10, 27–21)

SKC:  
Edwards 11/6, Mucius 15/6, 

Meszlényi 5/3, Jackson 
19/12, Molnár 6 

Csere: Flasár 5, Takács 9, 
Csendes 6/6, Fazekas 2, 
Kucsera 9/9, Garrett 9

PVSK:  
Archibald 14/3,  

Johnson 14/6, Plézer 7/3, 
Mokánszki 8/6, 

Dzseletovics 20/9
Csere: Rácz, Merkl 4,  

Radó 4, Molnár, Antóni

Vezetőedző:  
Gasper Potocnik

Vezetőedző:  
Szrecsko Szekulovics

Sopron Basket  
– TARR KSC Szekszárd

Bajnoki mérkőzés, Sopron, december 8.

92–62  
(25–17, 25–18, 16–10, 26–17)

Sopron:  
Reid 2, Laczkó 7/3, 

Friskovec 7/3, Brooks 19/6, 
Krivacevic 10/3 
Csere: Varga 10, 

Pavlopoulou 17/9,  
Monroe 14,  

Böröndy 6, Sitku

Szekszárd:  
Boros 6/3, Mányoky 6/3, 

Whittle 16/6, Holcz 4, 
Westbeld 10/3

Csere: Bejedi 16/9, 
Szűcs 4/3, Bernáth, 

Theodorean

Vezetőedző:  
Gáspár Dávid

Vezetőedző:  
Magyar Bianka

Darazsak Sportakadémia  
– BKG-PRIMA Natura  

Szigetszentmiklós
Bajnoki mérkőzés, Sopron, december 8.

82–87   
(24–26, 22–25, 21–24, 15–12)

Darazsak:  
Bagó-Kovács G. 23/12, 

Völgyi 8/6, Gergő, Maric 6, 
Jevtovic 22

Csere: Toman R. 14/3, 
Horváth B. 7, Szikszai 2, 

Csaplár-Nagy, 
Sinka-Pálinkás

Szigetszentmiklós:  
Haines 13/3, Zsámár P. 6/6, 

Vári 18/6, Little 20, 
Juhász 13/3

Csere: Kovács K. 4,
Vincze 5/3, Rozmán 6/3, 

Csoma 2, Zsámár L.

Vezetőedző:  
Srdjan Radulovic

Vezetőedző:  
Armaghani Ármin

Kucsera Dániel: �Fiatal csapat vagyunk, de egyre jobb formába lendülünk

„A meglepetés is benne van...”
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– Ez a fejlesztés Sop-
ron számára új köz-
lekedési és gazdasági 
lehetőségeket is rejt ma-
gában – mondta a hű-
ség napi alagútfutáson 
dr. Barcza Attila. Kü-
lönleges élményben volt 
részük azoknak, akik 
részt vettek a szomba-
ti eseményen: az M85-ös 
bécsi-dombi alagútjá-
ban futhattak. 
A hagyományosan a hűség 
napjához kötődő futóversenyt 
korábban minden évben a tör-
ténelmi belvárosban rendez-
ték meg. Idén azonban adta 
magát a helyszín: mivel teljes 
hosszában elkészült az M85-
ös bécsi-dombi alagútja, ezért 
a szervezők ezt választották. 
A regisztráció megnyitását kö-
vetően szinte pillanatok alatt 
beteltek a helyek, négyszázan 
jelentkeztek az alagútfutásra. 
A sportolók vihettek maguk-
kal kísérőket is.

– A versenyközpont ez al-
kalommal is a városi stadion 
volt, innen buszokkal szál-
lítottuk ki a futókat és kísé-
rőiket a helyszínre – mondta 
Szabó Bálint sportfelügyele-

ti csoportvezető. – A résztve-
vők választhattak egy vagy két 
kör közül. Ez azt jelenti, hogy 
a 800 méteres alagutakon egy-
szer vagy kétszer futottak át 
oda-vissza. Így tehát 1,6 és 3,2 
kilométeres távokat tehettek 
meg. Ezúttal mindenki inkább 
az élmény kedvéért mozgott, 
versenyt nem hirdettünk.

A hűség napi alagútfutást 
teljesítette dr. Barcza Attila, 

Sopron és térsége országgyű-
lési képviselője, dr. Csiszár 
Szabolcs alpolgármester, va-
lamint városunk több önkor-
mányzati képviselője is.

– Egyedi és azt gondolom, 
megismételhetetlen alkalom 
volt az alagútfutás – mondta 
a helyszínen a Soproni Témá-
nak dr. Barcza Attila. – Rend-
hagyó ez a lehetőség, hiszen 
néhány nap múlva hivatalo-

san is átadjuk a forgalomnak 
az M85-ös út alagútját és ez-
zel a teljes elkerülő szakaszt. 
Előtte azonban még itt lehet-
tek a sportszerető soproniak, 
mintegy négyszázan álltunk 
rajthoz és éltünk ezzel az 
egyedi lehetőséggel. Az alag-
útfutás nagyon jó társadal-
miasítása ennek a hatalmas 
fejlesztésnek, amely Sopron 
számára új közlekedési és 

gazdasági lehetőségeket is rejt 
magában.

Az alagútfutáson részt 
vett Gáncs Krisztián, a Sho-
tokan Tigrisek SE elnöke is. 
–  Szuper lehetőség volt, hogy 
mielőtt egy ilyen kaliberű lé-

tesítményt átadnak, először 
kipróbálhatjuk és itt lehe-
tünk. Úgy gondoltam, hogy 
mindenképp el kellett jön-
nünk, hiszen a továbbiakban 
már csak autóval lehet majd 
errefelé közlekedni.

„Az alagútfutás �nagyon jó társadalmiasítása ennek a hatalmas fejlesztésnek”

Egyszeri, megismételhetetlen

A HŰSÉG NAPI ALAGÚTFUTÁS �résztvevőinek 
dr. Farkas Ciprián polgármester, valamint dr. Barcza At-
tila adta át az érmeket, emléklapokat és ajándékokat.

Az M85-ös bécsi-dombi alagútjában az átadása előtt egy héttel rendezték meg a hűség napi alagútfutást. A rendezvény nagyon népszerű volt.

PAPP GYŐZŐ 

Hetvenöt évvel ezelőtt nagy ünnep volt a SFAC-nál, 
bajnokcsapatot köszöntöttek az 1948/49-es idény 
végén. Az NB III. győri–szombathelyi csoportjában 
szerezte meg az első helyet a soproni alakulat. 

(2.) A SFAC–SVSE érem-
mérkőzés megkezdése előtt 
dr. Hollós Richárd köszön-
tötte a hazaiaknál 300. mér-
kőzését játszó Kővári Jenőt 
és a 250. bajnoki mérkőzésén 
pályára lépő Budai II. Tibort. 
Pers János, az SVSE intézője 
a bajnokságot nyert SFAC csa-
patát üdvözölte.

Balszerencsésen kezdő-
dött a meccs a hazaiak szá-
mára, Bozza, a piros-fehérek 
veterán harcosa már a 3. perc-
ben kiállt.

– Harmincnyolc éves va-
gyok, ez lett volna az utolsó 
mérkőzésem – mondta szo-
morúan az öltözőben. – Az 
elmúlt évi súlyos térdsérülé-
semből felgyógyultam, ezen 
a rangadón akartam szépen 
elbúcsúzni a közönségtől, a 
labdarúgástól. Alig léptem pá-
lyára, és máris megsérültem.

A SFAC végig tíz emberrel 
játszott, de így is egyenrangú 
ellenfél volt. Több mint 3000 
néző vette körül a játékte-
ret, ilyen hatalmas tömeg 
évek óta nem volt az Anger 
réti sporttelepen. Erős ira-
mú, változatos mezőnyjáté-
kot láthattak.

A Nyugati Sport 1949. jú-
lius 11-én ezt írta: „A rangadó 
után a SFAC baráti vacsorán 
látta vendégül az SVSE és a 
SOTEX játékosait. Játékosok 
tálalták fel az ízletes ételeket 

– egy családba olvadt a sopro-
ni labdarúgó tábor – állapí-
totta meg ifj. Bencsik János 
országgyűlési képviselő. A ké-
ső éjjeli órákig együtt marad-
tak a játékosok és a vezetők. 
A soproni egyesületek bará-
ti kézfogása hosszú ideig em-
lékezetes napja lesz Sopron 
sporttársadalmának.”.

Az év augusztusában az 
NB I-ből akkor kiesett Tatabá-
nyai Tárnát fogadta a SFAC. 
A Tatabánya kapuját Fertői 
néven az exsoproni Ferling 
Gyula védte. A hazai együttes 
2:1 (1:0)-ra győzött. Az érem-
mérkőzés döntőjét augusztus 
végén játszották, amelyben 
az immár NB II-es SFAC 2000 
néző előtt 3:1-re legyőzte az 
SVSE-t, és megnyerte a tornát. 
(Vége.)

JEGYZŐKÖNYV:� SFAC–SVSE 1:1 (1:1); Sopron, Anger 
rét, 3000 néző. Vezette: Kallós.
SFAC: Magyar – Ősze, Bozza – Budai II, Soproni I,  
Soproni IV – Soproni II, Németh, Szondi, Budai III, Kővári  
SVSE: Mátrai – Vermes, Salamon – Csonka, Kőmíves, 
Rejtő – Fekete, Horváth II, Németh, Kalocsai, Tisza
Gsz.: Horváth II (8.), ill. Szondi (43.)

MUNKATÁRSUNKTÓL

Múlt hétvégén rendezték meg a hagyományos év-
záró tájékozódási futóversenyt, a Mirelit kupát. 
A versenyközpont a Tómalomhoz közel, az erdé-
szeti technikum vendégházában volt, a pályákat a 
Szárhalmi-erdőben alakították ki a szervezők.

– Öt nehézségi fokozatú pályát 
jelöltünk ki ez alkalommal: 
volt egy rövidebb, egyszerű 
és egy hosszú, egyszerű, va-
lamint egy rövid, technikás 
és egy hosszabb, technikás 
pálya. Ez utóbbi különleges-
sége az volt, hogy két ellenőr-
ző pont között még egy mini 
pontbegyűjtő részt is telje-
síteni kellett a versenyzők-
nek – mondta Molnár Tibor, 
a SMAFC Tájfutó Szakosztá-
lyának vezetője. – A komoly 

versenypályák mellett gondol-
tunk a kezdőkre is, nekik egy 
úgynevezett családi pályát le-
hetett teljesíteni.

Az idei évben komoly ér-
deklődés mellett rendezték 
meg a Mirelit kupát, előze-
tesen 110 sportoló nevezett. 
A mezőny nemzetközi volt, so-
kan jöttek Ausztriából, Sopron 
térsége mellett pedig buda-
pesti, zalaegerszegi, szombat-
helyi és győri tájékozódási 
futók mérették meg magukat.

– A Mirelit kupa azért olyan 
népszerű, mert egy osztrák 
kupasorozat része is egyben 
– folytatta Horváth Zsom-
bor edző. – Alapvetően ilyen-
kor, decemberben már nem 
szoktak tájékozódási futóver-
senyeket rendezni, nálunk 
mégis szép hagyomány, hogy 
ilyenkor még egyszer összejö-
vünk, és egy rangos, nemzet-
közi versennyel zárjuk az évet. 
Örülünk annak, hogy ilyen so-
kan vettek részt a sportesemé-
nyen, ez annak is köszönhető, 
hogy Sopron mellett Győr-
ben is egyre komolyabb az 
utánpótlásképzés.

A tájékozódási futók ja-
nuárban sem maradnak 
verseny nélkül, hiszen a követ-
kező év első hónapjában ren-
dezik meg a Zimankó kupát.

Nemzetközi mezőny  
a téli Mirelit kupán

Sportszervezetek évértékelője
Értékelték a soproni sportszervezetek munkáját múlt pénteken. A soproni egyesületek és klu-
bok vezetőit, edzőit és sportolóit dr. Farkas Ciprián polgármester a Hotel Sopronban köszön-
tötte, majd méltatta az elért eredményeket. Ezután elismeréseket adott át dr. Barcza Attila or-
szággyűlési képviselő, dr. Farkas Ciprián polgármester, dr. Simon István és dr. Csiszár Szabolcs 
alpolgármester.

Kósa István, a Sopron Városi Szabadidősport Szövetség elnöke javaslatára az országos szö-
vetség oklevelét Kőhidiné Fleck Szilvia, a Soproni Torna Club szakosztályvezetője és Páder Vil-
mos sportszervező vehette át. 

Idén is nagy sikert aratott Bolodár Zoltán múltidéző vetített képes előadása.

Bajnok három Sopronival

Rangos, nemzetközi mezőny gyűlt össze az évzáró tájfutó versenyen, a Mirelit kupán.
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Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!

„A tehetség 
önmagában kevés. 
Az sem árt, ha 
szerencsénk van a 
közeggel.”
Gárdos Péter  
(1948–) Balázs Béla-díjas 
magyar filmrendező, író

MOTTÓ

Gárdos Péter:  
Hajnali láz
Egy levélköteg 60 éven át 
várta, hogy a szekrény 
mélyéről előkerülve meg-
mutassa, mit jelent az új-
rakezdés, a kitartás, az 
élni akarás és a határta-
lan szerelem. A 25 éves 
Miklóst Bergen-Belsen 
koncentrációs táborából 
a svédországi Gotland 
szigetére szállítják, ahol 
svéd orvosa hat hónapot 
ad neki. De Miklós hadat 
üzen a sorsnak, és levelet 
ír 117 szintén Svédország-
ban ápolt magyar lány-
nak azzal a céllal, hogy 
egyiküket feleségül veszi. 
Hamarosan rátalál az 
igazira: mint aki megtál-
tosodott, úgy ragadja ma-
gával a 19 éves Lilit bűbá-
jos soraival, lehengerlő 
stílusával. 

KÖNYVAJÁNLÓ

MADARÁSZ RÉKA

Mint ismeretes, a Pe-
tőfi-iskolában rend-
kívül nagy szerepet 
kap a művészeti okta-
tás. A néptáncos osz-
tályok legjobbjainak, 
illetve művészeti pá-
lyára készülőknek ar-
ra is van lehetőségük, 
hogy csoportos vagy 
egyéni tehetségfejlesz-
tő foglalkozásokon ve-
gyenek részt.
Gerlecz Gábor, a Soproni Pe-
tőfi Sándor Általános Iskola 
és AMI tantestületének legif-
jabb tagja idén végez a Tánc-
művészeti Egyetem néptánc 
szakirányán. 2022 óta foglal-
kozik az intézmény falai kö-
zött tehetségfejlesztéssel.

A csoportos tehetség-
fejlesztés a felső tagozatos 
táncművészeti osztályosok 
legügyesebbjeinek szól, akik-
kel heti egy alkalommal tan-
órán kívül is foglalkoznak a 
pedagógusok.

– Ezeken a foglalkozáso-
kon egy kicsit kibővítjük a 
tananyagot, és komplikál-
tabb feladatokat gyakorlunk, 

melyeket a kortársaiknak ál-
talában még nem szoktunk 
megtanítani – tette hozzá Gá-
bor. – Ezek közül a gyerekek 
közül kerülnek ki a szólisták, 
a versenyzők. A tehetségfej-
lesztésnek az az elsődleges 
célja, hogy legyen egy olyan 
v á l o g a t o t t  c s a p a t u n k , 

amelyik országos vagy akár 
nemzetközi szinten is meg-
állja a helyét.

Ha a diákok nyolcadik után 
nem szeretnék abbahagyni 
a táncot, beléphetnek a Kis 
Pendelyes Néptáncegyüttes-
be. 11–12.-ben már a Pende-
lyesben, felnőttként pedig 

a Sopron Táncegyüttesben 
folytathatják táncos pályafu-
tásukat.

– A Soproni Széchenyi 
István Gimnázium tizene-
gyedikes diákját, Tóth Gé-
zát készítem fel heti kétszer 
a reggeli órákban a felvételi-
re – mesélte Gerlecz Gábor. 

– Géza ugyanott szeretne to-
vábbtanulni, ahol én, úgy-
hogy a felvételihez szükséges 
anyagokat vesszük át, ami – az 
egyetem jellegéből adódóan 
– elsősorban gyakorlat, ám a 
táncokkal kapcsolatos elméle-
ti kérdések is felmerülhetnek, 
így azokat is megbeszéljük.

A foglalkozásokon �komplikáltabb feladatokat is gyakorolnak a fiatalok

Tehetségfejlesztés a Petőfiben

A csoportos tehetségfejlesztés a felső tagozatos táncművészeti osztályosok legügyesebbjeinek szól. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

MADARÁSZ RÉKA

A Budapesti Műsza-
ki és Gazdaságtudomá-
nyi Egyetem TDK-ján 
dicséretet érdemelt 
ki Zsejki Boglárka ki-
sebb szakdolgozatnak is 
megfelelő munkájával, 
amelyben az illóolaj-tar-
talmú gyógyszeres tapa-
szokat vizsgálta.
A Soproni Széchenyi István 
Gimnázium 12.a osztályos 
tanulója nyáron sem tétlen-
kedett: jelentkezett a BME 
TDK-jára. A 30 oldalas „mini 
szakdolgozatot” több témában 
is elkészíthették a jelentkezők, 
Bogi éppen előtte vett részt 
egy olyan táborban, ahol illó-
olajokkal foglalkoztak, úgy-
hogy kézenfekvő volt számára 
a témaválasztás. Munkájában 
dr. László Szabolcs, a BME 
Szervetlen és Analitikai Ké-
mia Tanszékének tudományos 
segédmunkatársa támogatta, 
akivel Bogi többnyire online 
tartotta a kapcsolatot, nyáron 
viszont heti kétszer utazott a 
fővárosba konzultálni.

– Az illóolaj-tartalmú 
gyógyszeres tapaszok fej-
lesztése, vizsgálata cím-
mel adtam le a dolgozatomat 
– mesélte. – Saját kutatásom 
a fahéjra épült, melynek gyul-
ladáscsökkentő hatását igye-
keztünk kihasználni. Kétféle 
szilikont vizsgáltunk meg ab-
ból a szempontból, hogy men�-
nyire kompatibilisek a fahéj 

aldehidjével. A kettő közül az 
egyik az volt, így annak fel-
használásával három kü-
lönböző összetételű tapaszt 
készítettünk, és azt tanulmá-
nyoztuk, hogy hogyan oldódik 
ki belőlük az illóolaj.

A lánynak a TDK-hoz szük-
séges előzetes tudását kémia-
tanára, Nagy Anna, illetve 
matematikatanára, Németh 
Lászlóné alapozta meg. Bogit 

ez a két tantárgy érdekli, eze-
ket érzi a magáénak, éppen 
ezért a BME vegyészmér-
nök szakja szerepel az elsőd-
leges céljai között. Mivel a 
családjában is vannak vegyé-
szek, tudja, mire vállalkozik. 
A fiatal hölgy a tanulás mel-
lett versenyszerűen atletizál a 
SMAFC-nál, a legutóbb csapa-
tával országos első, illetve má-
sodik helyezést ért el.

Az illóolajok bűvöletében

Zsejki Boglárka a BME vegyészmérnök szakán tanulna tovább.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Aranyglóriás angyalkák, sipkás Tűztorony, sok-
sok karácsonyfa – megnyílt az adventi rajzpályá-
zatra beérkező alkotásokból a kiállítás a GYIK 
Rendezvényházban. 

– Ahogy minden gyermek, 
úgy minden ide beküldött 
rajz is egyszeri és megismé-
telhetetlen – hangsúlyozta 
a múlt keddi rendezvényen 
dr. Farkas Ciprián. A polgár-
mester megköszönte a gye-
rekek, valamint szüleik és 

pedagógusaik munkáját, a je-
lenlévőknek pedig maga nyúj-
totta át az emléklapot. 

Kóczán Péter, az adven-
ti rajzpályázatot szervező 
Pro Kultúra ügyvezetője el-
mondta: idén 403 alkotás ér-
kezett, ezek közül sorsolták 

ki azt a 24-et, amely a város 
adventi kalendáriumában, 
a Liszt-központ bejáratánál 
látható. Sopron hivatalos ka-
rácsonyi képeslapjára 103-an 
küldtek rajzot, ezúttal Ko-
vács Hedvig alkotása díszíti 
az üdvözlőlapot. 

A GYIK első emeleti galé-
riájában valamennyi papíron 
érkezett rajzot kiállították 
– ezek december 22-ig lát-
hatóak. Azoknak, aki részt 
vettek a pályázaton, de a meg-
nyitón nem voltak ott, elküldi 
az emléklapot a Pro Kultúra.

A GYIK galériájában �december 22-ig láthatóak a képek

Szívmelengető rajzok

Idén 403 alkotás érkezett az adventi rajzpályázatra. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN
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EGÉSZSÉGSAROK 

Tallózó

MÁRKUSNÉ HART ÉVA �1967-ben született Sopronban. 
Az egyetemi botanikus kertben kezdett el dolgozni 1985-
ben, és mind a mai napig ez a munkahelye, innen is sze-
retne nyugdíjba menni.
MÁRKUS LÁSZLÓ �1967-ben született Sopronban. 
A Handler Nándor Technikum jogelődjében szerzett 
asztalos szakképesítést. Immáron negyven éve a Sopro-
ni Egyetem Faipari Tanüzemében műszaki szakoktató.

Minden orvos–páciens ta-
lálkozás fontos eleme, ami-
kor tisztázzuk, hogy vala-
ki milyen gyógyszereket, 
gyógyhatású (vagy annak 
gondolt) készítményeket 
szed és hogyan. Néha egé-
szen megdöbbentő, 
mi mindent vesz-
nek és szednek az 
emberek. Volt már 
rá példa, hogy át-
lagos betűmérettel 
írva egy teljes A4-
es álló oldalon sorakoztak 
egymás alatt a mindenfé-
le termékek. Ha tételesen 
megkérdezem, hogy azt a 
gyógyulni vágyó mire sze-
di, sokszor nem is tudja, 

hogy mire jó, csak hallot-
ta, hogy a reklám, vagy a 
szomszéd, vagy a felesé-
ge, vagy a…, szóval valaki 
mondta, hogy az „nem árt-
hat és mindenre jó”.

Nincs olyan, ami nem 
árthat, és nincs 
olyan, ami min-
denre jó. Ráadásul 
minél több mindent 
szed együtt, azok 
egymásra hatá-
sa egyre kiszámít-

hatatlanabb (ha kiszámít-
ható még egyáltalán).

Szóval: a kevesebb né-
ha több!

Dr. Tschürtz Nándor

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET
December 11-től december 17-ig. Az ügyeleti idő este 8 órától 
aznap este fél 11-ig tart.

December 11., 
 szerda

PatikaPlus gyógyszertár 
Selmeci utca 13–15., Interspar 99/505–472

December 12., 
csütörtök

PatikaPlus gyógyszertár 
Határdomb utca 1., AlphaPark 99/505–220

December 13.,  
péntek

Arany Kígyó gyógyszertár 
Magyar utca 6. 99/311–732

December 14.,  
szombat

BENU Állomás gyógyszertár 
Mátyás király utca 23. 99/312–437

December 15., 
vasárnap

Erzsébet gyógyszertár 
Győri út 15. 99/311–254

December 16.,  
hétfő

Ezüst Kehely gyógyszertár 
Kodály tér 12. 99/505–249

December 17.,  
kedd

Hajnal gyógyszertár 
Malompatak utca 10. 99/506–544

A kevesebb néha több!

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL! 

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket december 18-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.
hu e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). November 27-i rejtvényünk 
megfejtése: „Ha a jót követed, jóvá leszel”. Szerencsés megfejtőnk: Tóth Rita.

EGYÜTT ÉVTIZEDEKEN ÁT – soproni házaspárok mesélnek

Szorosan fogják egymás kezét
PLUZSIK 
TAMÁS

Bizonyára 
sokan ál-
modoznak 
az egész 

életen át tartó szerelem-
ről, és vannak olyan sze-
rencsések, akiknek ez 
meg is adatott. Soroza-
tunkban olyan soproni 
házaspárokkal beszélge-
tünk, akik talán tudják a 
hosszú és boldog házas-
ság titkát. Legalábbis az 
életük példa lehet erre. 

– A botanikus kertben dolgoz-
tam kertészként, és gyakran 
láttam Lacit – kezdte Márkus-
né Hart Éva. – Ilyenkor meg is 
jegyeztem magamban, hogy 
de csinos fiatalember. Talán 
kicsit bosszantott is, hogy ő 
rám se hederített. Többször 
megpillantottam a Berzsenyi-
ben, a dolgozók gimnáziumá-
ban is, ahol rendszerint a ba-
rátjára várt. 
– Ez így nem teljesen igaz, ab-
ban az időben az egyetem fa-
ipari tanműhelyében dolgoz-
tam, és már hogyne vettem 
volna észre a csinos kertész-
lányt, de sok volt a munkánk, 
nem lett volna időm diskurál-
gatni. A Berzsenyiben is fel-
tűnt Éva, és ekkor már vár-
tam a megfelelő alkalmat az 
ismerkedésre – folytatta Már-
kus László.

Ez hamarosan el is érke-
zett, 1986 tavaszán ugyanis ba-

rátaikkal mindketten ugyan-
arra az iskolabálra mentek, 
ahol Laci fölkérte Évát tán-
colni.

– Megdobbant a szívem, 
na, végre észrevett – mesél-
te tovább Éva. A bál végén 
Laci hazakísérte „újdonsült 
régi ismerősét”, de nem kap-
kodta el a folytatást, hete-
kig nem kereste az alkalmat 
a találkozásra.

– Nem akartam tolakod-
ni, de sokat járt az eszem-
ben a csinos kis fruska, aztán 
egy vasárnap vettem a bátor-
ságot, és becsöngettem hoz-
zájuk, hogy lenne-e kedve 
Évának eljönni velem a Lord 
koncertre – tette hozzá Laci.

Innentől lett rendszeres 
a fiatalok találkozása, regge-
lente Laci odabiciklizett Évá-
ékhoz, együtt mentek mun-
kába, késő délután pedig az 
iskolába. A kapcsolatba be-

lerondított a katonaság, La-
ci 1,5 évre bevonult a lokáto-
rosok bregenci laktanyájába. 
Mindketten nagyon várták 
a leszerelést, de már előtte, 
’88 karácsonyán megtartot-
ták az eljegyzést. 1989. szep-
tember 2-án a Szent György-
templomban Ratatics Ferenc 
esperes–plébános áldásával 
indultak el a házasság útján. 

– A zánkai nászutat kö-
vetően albérletben kezdtük 
el közös életünket, ide hoz-
tuk haza 1991-ben Tímea lá-
nyunkat, 3 évvel később pe-

dig Dániel fiunkat. Őt sajnos 
húszéves korában egy motor-
baleset következtében elvesz-
tettünk. Tragikus halála még 
jobban összekapcsolt, össze-
kovácsolt bennünket, egymás 
kezét szorosan fogva húztuk 
ki magunkat a mélységes gö-
dörből – mondta Éva.

– Talán ezzel összefüggés-
ben kezdtünk el túrázni, min-
den bizonnyal ez is hozzáse-
gített bennünket ahhoz, hogy 
a gyászunkból visszatérhes-
sünk a normál életbe – fogal-
mazott László.

Márkusné Hart Éva és Márkus László 1989-ben házasodott össze. � FOTÓ: PLUZSIK TAMÁS
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KÓCZÁN 
BÁLINT

Egyre si-
keresebb a 
Piton rock-

zenekar, amely jövő-
re egyszerre két album 
stúdiófelvételét is ter-
vezi. A soproni közönség 
által is kedvelt banda jö-
vő nyáron Észak-Ameri-
kában turnézhat.
– Az egész 2015 nyarán egy 
zenészbarátunk szülinapi 
buliján kezdődött, ahol volt 
lehetőség közös dzsemmelge-
tésre – mesélték a Piton tag-
jai. – Másfél év szervezgetés és 
fél év aktív próba után előbújt 
a tojásából a Piton, és 2017 jú-
niusában volt a bemutatkozó 
koncertünk.

A Sopronhoz sok szál-
lal kötődő zenekar neve nem 
akármilyen ötletelés után 
született meg: olyan elneve-
zést kerestek, ami egyszavas, 
egyszerű és nagyjából nem-
zetközileg is érthető. – A pi-
ton mint hüllő a sziklakígyók 
családjába tartozik, itt mind-
járt van egy kötődés: szik-
la, azaz angolul rock. A piton 
nem mar, hanem szorít, ebből 
adódóan, aki szereti a zenén-
ket az a piton, vagyis a rock 
szorításában van. 

A banda „őstagjai” Pertl 
József (gitár, ének) és Kondor 

Viktor (basszusgitár, ének), 
hozzájuk csatlakozott a zene-
kar második átalakulásánál 
Horváth Péter dobos. 

– Amit mi képviselünk, az 
a klasszikus hard rock „pito-
nosítva”, power trió felállás-
ban. Kezdetektől fogva a saját 
dalokat helyeztük előtérbe. 
Természetesen az első pár év-
ben még ki kellett pótolni pár 
feldolgozással a repertoárt, 
hogy a műsoridő meglegyen. 
Az utóbbi három évben azon-
ban már csak saját dalokat ját-

szunk. Ez a nehezebbik út az 
érvényesüléshez, de mi ezt 
bevállaltuk és véghez visszük.

A Piton tartalmas évet 
tudhat maga mögött, közel 
harminc fellépésen van túl a 
csapat. – Szerencsére kapunk 
visszaigazolásokat, hogy jó 
úton járunk, hisz idén meg-
adatott az is, hogy kétszer az 
Ismerős Arcok, egyszer a Mo-
bilmánia előtt játszhattunk. 
Harmadik éve látogatunk el a 
győrújbaráti motoros találko-
zóra, emellett idén már máso-

dik alkalommal játszhattunk 
a mosonmagyaróvári nyárzá-
rón. Májusban pedig közön-
ségdíjas zenekar lettünk az 
I. Sör és Művészeti Fesztivá-
lon Győrben. 

Az együttes szeretné a jövő 
évet is jó sok koncerttel meg-
tölteni, de más komoly terve 
is van. 

– Januárban stúdióba vo-
nulunk, hogy felvegyük az 
első két Piton albumot – foly-
tatták a tagok. – Igen, egy-
szerre kettőt! Aztán jöhet 

egy videoklip. Most elkezd-
jük a halkabb utat is kitipor-
ni akusztikusan, ugyanis jövő 
ősszel, ha az égiek is úgy akar-
ják, észak-amerikai akuszti-
kus turné vár ránk, Kanadát 
vesszük célba.

Sztárok itt és ott

Közel harminc fellépésen �van túl idén a soproni csapat

A rockzene szorításában

Az együttes januárban stúdióba vonul, hogy felvegye az első két Piton albumot. 

NŐI SAROK �– stílus, divat, praktikák 

MADARÁSZ RÉKA

Az idei dekorációs trendekben többféle irányzat is 
helyet kap: a környezetbarát és fenntartható díszek 
mellett a skandináv minimalista, a retró, a vintage 
irányzat és az elegancia is hódít.

A természetes elemek irán-
ti vonzalom továbbra is nép-
szerű, és 2024-ben egyre in-
kább előtérbe kerülnek az 
olyan díszek, amelyek fenyő-
ágak, szárított virágok és fa 
alapú kiegészítők felhaszná-
lásával készülnek. Ezekkel a 
visszafogott földszínek, mint 
a zöld, a barna, a bézs, a fehér 
és a krémszín harmonizálnak 
leginkább. Nagy szerepet kap 
a natúr fa, a juta és a lenvászon 
is. Az egyedi, kézzel készített 
dekorációs elemek – díszek, 
gyertyák, hímzések – különö-
sen, ha természetes vagy új-
rahasznosított anyagokból 
készülnek, remekül illenek 
ehhez az irányzathoz.

– A divat évről évre válto-
zik, ugyanakkor egyre inkább 
visszatérünk a hagyományos 
ünnepi dekorációhoz – osztot-
ta meg velünk a tapasztalatait 
Zügn Judit virágüzlet-tulajdo-
nos. – Sokan kedvelik ilyenkor 

az igazi zöldeket, a természe-
tes bogyókat, terméseket, to-
bozokat. – Az agyondíszített 
kopogtatók helyett ma már in-
kább olyan fenyőkoszorút vá-
lasztanak, amelyen mindös�-
sze egy masni van.

A minimalista stílus a le-
tisztult formákat és a semle-
ges színeket részesíti előny-
ben. A fehér, a szürke és 
a pasztell árnyalatok domi-
nálnak, amelyeket geomet-
rikus formájú és fa alapú dí-
szek, továbbá visszafogott 
fények egészítenek ki. Egy-
egy elegáns kiegészítő elég ah-
hoz, hogy tökéletes hangula-
tot varázsoljunk a nappaliba. 
Új trend, hogy a fára nem is 
kerülnek díszek, csak naturá-
lisan díszíti a szobát. 

A retró és vintage ihletésű 
karácsonyi dekorációk nosz-
talgikus hangulatot árasz-
tanak, így sosem mennek ki 
a divatból. A régi karácso-

nyi díszek, a piros, a zöld és 
az arany klasszikus kombi-
nációja, valamint a hagyomá-
nyos motívumok, mint például 
a hintaló, a hóember, a diótörő 
figura mind-mind visszatér-
nek, az angyalkák pedig örök 
reneszánszukat élik. 

Az elegancia kedvelői min-
den bizonnyal előszeretettel 

használják az ezüstöt, az ara-
nyat vagy a bronzot feketével, 
illetve mélykékkel kombinál-
va. Ehhez az irányzathoz az 
olyan nemes anyagok illenek, 
mint a selyem vagy a bársony, 
ha pedig üvegdíszeket is be-
szerzünk, a luxus elengedhe-
tetlen kellékéről, a csillogásról 
is gondoskodtunk.

A minimalista stílus a letisztult formákat és a semleges 
színeket részesíti előnyben. � FOTÓILLUSZTRÁCIÓ
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BULI VAN!
DECEMBER 13., PÉNTEK 

Szabó Balázs 
Bandája 

19 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden 
Vendég: Hangácsi Márton

DECEMBER 14., SZOMBAT 

XIV. Hűség Napja
19 óra, Hangár 
Music Garden

The Devotees – 
Depeche Mode 
Tribute Band

19 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden

Bagossy Brothers 
Company – ünnep

19 óra, evangélikus  
templom

DECEMBER 21., SZOMBAT 

Lord koncert
19.30, Hangár 
Music Garden

Dánielfy  
– Ha megérkezel

20 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden
Dánielfy Gergely üzent a 
soproni rajongóknak is: 
– Nem tudok mit monda-
ni, csak annyit, hogy kö-
szönöm, hogy hallgattok, 
hogy velünk vagytok... Ja, 
írtam egy új albumot! Sose 
vártam még ennyire sem-
mit, mint ezeket a dalokat 
élőben játszani. Természe-
tesen lesznek régi dalok is, 
úgyhogy Mammamia, él-
jük át az éjszakát! 

A PITON IDÉN SOP-
RONBAN� fellépett az Is-
merős Arcok előtt tavas�-
szal, néhány hete pedig 
a Liszt-központban adott 
emlékezetes koncertet.

Minimalista karácsonyfa az új divat

SOPRONITEMA
HIVATALOS

Keressen minket az interneten is!


